[bookmark: _GoBack]Видео конференция, посвященная 40-летию со дня создания в ОАО «РЖД» лабораторий по контролю за состоянием окружающей среды

В преддверии Всемирного дня охраны окружающей среды ОАО «РЖД» при участии Министерства природных ресурсов Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере природопользования была организована видеоконференция, посвященная 40-летию со дня создания в ОАО «РЖД» лабораторий по контролю за состоянием окружающей среды. Принял участие в данном мероприятии и представитель ГКУ КК «КИАЦЭМ».
Конференция состоялась 1 июня 2023 и, благодаря видео формату, смогла собрать людей с разных концов нашей страны. Ведущим выступил заместитель генерального директора – главный инженер ОАО «РЖД» Храмцов Анатолий Михайлович.
С приветственными словами к собравшимся выступили представители различных экологических организаций России. Помимо этого, было организовано награждение по результатам акции «Зелёная Весна 2023», а также работников ОАО «РЖД» за заслуги в сфере природоохранной деятельности. Отдельным пунктом программы конференции стояли видеоролики, посвященные экологической работе различных территориальных филиалов ОАО «РЖД». Были затронуты темы экопросвещения, экотуризма, развития экологических лабораторий и многое другое.
Конференция получилась увлекательной и насыщенной, а особую полезность ей придавала возможность познакомиться с опытом природоохранной деятельности представителей разных территориальных филиалов ОАО «РЖД». От лица нашей организации благодарим ОАО «РЖД» за приглашение, а также поздравляем всех причастных к защите окружающей среды с наступающим праздником – Всемирным днём охраны окружающей среды!
