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ОБ ИЗМЕНЕНИЯХ
в отдельные законодательные акты Российской Федерации 
по вопросам противодействия коррупции 
Федеральным законом от 22.12.2014 № 431-ФЗ внесены изменения в ряд федеральных законов по вопросам противодействия коррупции.

В Федеральный закон от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» внесены следующие изменения:

признан утратившим силу такой запрет, связанный с прохождением гражданской службы, как участвовать на платной основе в деятельности органа управления коммерческой организацией, за исключением случаев, установленных федеральным законом;

изложен в новой редакции запрет на осуществление предпринимательской деятельностью, теперь он звучит так – в связи с прохождением гражданской службы гражданскому служащему запрещается заниматься предпринимательской деятельностью лично или через доверенных лиц, а также участвовать в управлении хозяйствующим субъектом (за исключением жилищного, жилищно-строительного, гаражного кооперативов, садоводческого, огороднического, дачного потребительских кооперативов, товарищества собственников недвижимости и профсоюза, зарегистрированного в установленном порядке), если иное не предусмотрено федеральными законами или если в порядке, установленном нормативным правовым актом Российской Федерации или субъекта Российской Федерации в соответствии с федеральными законами или законами субъекта Российской Федерации, ему не поручено участвовать в управлении этой организацией;

изменены положения части 1 статьи 20, устанавливающей сроки предоставления сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера членов своей семьи представителю нанимателя. Если ранее предусматривалось предоставления гражданским служащим указанных сведений ежегодно, не позднее 30 апреля года, следующего за отчетным, то теперь – ежегодно не позднее срока, установленного нормативными правовыми актами Российской Федерации. Таким образом, подзаконным актом срок предоставления сведений может быть изменен;

дополнена новой частью статья 59.3, предусматривающая порядок применения взысканий за коррупционные правонарушения, а именно теперь взыскание в виде замечания может быть применено к гражданскому служащему при малозначительности совершенного им коррупционного правонарушения на основании рекомендации комиссии по урегулированию конфликтов интересов.

В Федеральный закон от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» внесены следующие изменения:

статья 7.1, устанавливающая запрет отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами, дополнена новым подпунктом, в соответствии с которым указанный запрет с 01.01.2015 распространяется и на должности государственной гражданской службы субъектов Российской Федерации, осуществление полномочий по которым предусматривает участие в подготовке решений, затрагивающих вопросы суверенитета и национальной безопасности Российской Федерации, и которые включены в перечни, установленные соответственно нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации;

часть 1 статьи 8, предусматривающая категории лиц, на которых распространяется обязанность по предоставлению сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, дополнена новым подпунктом, в соответствии с которым указанные сведения обязаны предоставлять представителю нанимателя лица, замещающие должности государственной службы, включенные в перечни, установленные нормативными правовыми актами Российской Федерации.

Кроме того, в соответствии с законодательством Российской Федерации внесены следующие изменения в Положения о комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов, так теперь основанием для проведения заседания комиссии будет служить поступление уведомления коммерческой или некоммерческой организации о заключении с гражданином, замещавшим должность гражданской службы в государственном органе, трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг), при условии что указанному гражданину комиссией ранее было отказано во вступлении в трудовые и гражданско-правовые отношения с указанной организацией или что вопрос о даче согласия такому гражданину на замещение им должности в коммерческой или некоммерческой организации либо на выполнение им работы на условиях гражданско-правового договора в коммерческой или некоммерческой организации комиссией не рассматривался.
