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Что такое подарок?

Подарок – это то, что дарится безвозмездно, т.е. даром, без встречных обязательств и передач чего бы то ни было со стороны одаряемого.

Какими нормами установлен запрет для госслужащих на получение подарков?

В соответствии с пунктом 6 части 1 статьи 17 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации»  в связи с прохождением гражданской службы гражданскому служащему запрещается получать в связи с исполнением должностных обязанностей вознаграждения от физических и юридических лиц (подарки, денежное вознаграждение, ссуды, услуги, оплату развлечений, отдыха, транспортных расходов и иные вознаграждения).
Статья 575 Гражданского кодекса Российской Федерации запрещает дарение государственным служащим подарков, стоимость которых превышает          3 000 рублей.
В связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями гражданский служащий вправе получить обычный подарок стоимостью до трех тысяч рублей.

Какая установлена ответственность за нарушение указанного ограничения?

За несоблюдение гражданским служащим ограничений и запретов, установленных Федеральным законом «О государственной гражданской службе Российской Федерации» на гражданского служащего налагаются следующие взыскания:
замечание;
выговор;
предупреждение о неполном должностном соответствии.

Что обязан сделать госслужащий при получении подарка на официальном мероприятии?

Подарки, полученные гражданским служащим в связи с протокольными мероприятиями, со служебными командировками и с другими официальными мероприятиями, признаются государственной собственностью и передаются гражданским служащим по акту в государственный орган, в котором он замещает должность гражданской службы.



Что такое взятка?

В законодательстве Российской Федерации понятие взятки не определено. 
Вместе с тем, Уголовный кодекс Российской Федерации рассматривает получение взятки как преступление, которое состоит в получении должностным лицом лично или через посредника взятки в виде денег, ценных бумаг, иного имущества или выгод имущественного характера за незаконные действия (бездействие), за действия (бездействие) в пользу взяткодателя или представляемых им лиц, если такие действия (бездействие) входят в служебные полномочия должностного лица либо оно в силу должностного положения может способствовать таким действиям (бездействию), а равно за общее покровительство или попустительство по службе. 

Одним из обязательных признаков получения взятки является предмет преступления - взятка, которая может быть выражена в деньгах, ценных бумагах, ином имуществе или выгодах имущественного характера. 

Выгодами имущественного характера могут, например, считаться:
занижение стоимости передаваемого имущества, приватизируемых объектов;
уменьшение арендных платежей, процентных ставок за пользование банковскими ссудами и т.п.
Но в качестве взятки может выступить и подарок.

В чем основное отличие подарка от взятки?

Основным отличием подарка от взятки является его безвозмездность, то есть, передавая подарок, даритель ничего не просит взамен. 

Взятка же дается за конкретное действие (бездействие) по службе или за общее благоприятствование в пользу дающего или представляемых им лиц. Таким образом, требуется связь между действием и взяткой. При взятке не имеет значения, что было первым - получение взятки или определенное действие или сначала действие, а затем взятка. Главное, чтобы до совершения действия между лицами была договоренность. При этом следует заметить, что стоимость подарка, переданного в качестве взятки, не имеет значение.
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