Выездное заседание комитетов Законодательного Собрания Краснодарского края по вопросам законности, правопорядка и правовой защиты граждан, по вопросам топливно-энергетического комплекса, транспорта и связи и по вопросам использования природных ресурсов и экологической безопасности

[bookmark: _GoBack]28 октября в муниципальном образовании город-герой Новороссийск состоялось выездное заседание комитетов Законодательного Собрания Краснодарского края по вопросам законности, правопорядка и правовой защиты граждан, по вопросам топливно-энергетического комплекса, транспорта и связи и по вопросам использования природных ресурсов и экологической безопасности в котором приняли участие специалисты министерства природных ресурсов Краснодарского края и ГБУ КК «КИАЦЭМ». Также в заседании приняли участие представители администрации муниципального образования город Новороссийск, министерство строительства, архитектуры и дорожного хозяйства, департамент транспорта Краснодарского края, управление ГИБДД МВД России по Краснодарскому краю, межрегиональное управление государственного автодорожного надзора по Краснодарскому краю и Республики Адыгея, управление федеральных автомобильных дорог «Черноморье» и др.
В повестку заседания входило рассмотрение ситуации с грузовым автотранспортом в Новороссийском транспортном узле, организация работы единого оператора диспетчеризации и логистического сопровождения, а также экологической обстановке на территории города.
С докладом о ситуации с грузовым автотранспортом в границах муниципального образования выступил заместитель главы муниципального образования город Новороссийск Яменсков А.И., содокладчиком – заместитель руководителя департамента транспорта Краснодарского края Язловецкий А.Г. 
Об экологической ситуации в городе Новороссийске, связанной с загрязнением атмосферного воздуха автомобильными выбросами рассказал начальник отдела экологического мониторинга и охраны окружающей среды министерства природных ресурсов Краснодарского края Дулепа С.В.
 Муниципальное образование город-герой Новороссийск является вторым по величине городом Краснодарского края и характеризуется высоким уровнем развития промышленности. 
Качество атмосферного воздуха на территории города формируется под воздействием выбросов от стационарных и передвижных источников, при этом отмечается устойчивая тенденция к неуклонному росту выбросов, обусловленная увеличением производства продукции на предприятиях города, грузооборота через Новороссийский морской торговый порт, количеством автотранспортных средств. 
Также на совещании рассмотрена существующая система осуществления весового контроля на автомобильных дорогах общего пользования федерального значения в границах муниципального образования город Новороссийск.
По итогам заседания депутаты Законодательного Собрания Краснодарского края заслушав и обсудив представленную информацию, приняли ряд решений, одни из которых:
- создание единой логистической системы в границах муниципального образования город Новороссийск, позволяющей упорядочить движение грузового автотранспорта по автомобильным дорогам федерального и краевого значения;
- утверждение проекта Регламента движения и схемы движения грузового автотранспорта по улично-дорожной сети города Новороссийск;
- обеспечить разработку и принятие муниципальных программ «Охрана окружающей среды и обеспечение экологической безопасности», предусмотреть включение в программу мероприятия по осуществлению экологического мониторинга за состоянием атмосферного воздуха.
Реализация данных мероприятий  позволит улучшить экологическую ситуацию на автомагистралях города, а также уменьшить уровень загрязнения атмосферного воздуха на данной территории.
